高温天气持续,多地达40℃以上

北方为何热过南方?

这几天,华北、黄淮一带高温发展迅猛,许多地方出现 40 ℃以上的高温天气。中央气象台 23 日继续发布高温橙色预警。持续高温天气成因有哪些?何时结束?北方为何热过南方?



■ 多地出现40℃以上的高温天气

监测显示,22日京津冀、山东、河南中北部、安徽北部、江苏北部以及内蒙古西部、新疆东部和南疆盆地等地部分地区出现35℃至39℃高温天气,河北中东部、北京、天津、山东西北部等地局地达40℃至41.8℃。

23 日至 24 日, 华北、黄淮 等地高温天气仍将持续。25 日, 黄淮地区高温范围将缩小, 高温区域向东北地区扩展。短 暂间歇后, 27 日至 30 日, 华北 东部、黄淮大部将再度出现高温天气。

中央气象台首席预报员张芳华介绍,近期高温天气的成因主要是华北、黄淮等地受到较强盛的暖气团控制,且影响时间较长,同时在高压脊控制下,天空晴朗少云,太阳辐射增温促进升温。此外,夏至时节白昼较长,太阳光照时间长,加之华北、黄淮等地空气湿度小、天气干燥,有利于气温升高

及高温维持。

统计显示,今年6月以来(截至22日),全国共有183个国家气象站日最高气温突破月极值,有46个站突破历史极值。华北地区高温日数6.4天,较常年同期(3.3天)偏多3.1天,为1961年以来历史第5多,仅次于1972年、1968年、2005年、2022年。北京(7.9天)为1961年以来历史同期最多,河北(7.8天)为次多,天津(6.1天)为第三多。

北方为何热得这么厉害?

还未入伏,为何北方就热得 这么厉害、甚至热过南方?

国家气候中心首席预报员 高辉表示,我国各地高温集中时 段有明显的地域差异。南方地 区通常在盛夏时段进入高温季, 而北方地区往往在初夏时段。

对华北地区来说,通常雨季前的6月至7月初更易出现高温天气,连续数天的高温在6月也较为常见。这段时间主要以干热型高温为主,表现为气温高、湿度小。"进入7月后期,随着副

热带高压北跳和夏季风往北推进,水汽输送和大气湿度增加, 云量增多,会出现闷热天气,也就是湿热型高温。就最高气温 而言,前一时段气温最高值通常高于后一时段。"高辉说,但体感温度不仅和气温有关,还受到湿度影响,往往在湿热型高温下,体感温度更高。

高辉表示,全球变暖背景下,无论南方还是北方,极端高温发生的频次都在增加。

5生的频次都在增加。 根据国家气候中心预测,今 年夏季除黑龙江中部和北部气温较常年同期偏低外,全国大部地区气温接近常年同期到偏高0.5℃以上;部分地区将偏高1℃至2℃,高温日数也较常年同期偏多,可能出现阶段性高温热浪。

专家建议,遇高温天气,公众尽量避免在午后气温最高的时段到户外活动、工作,需要长时间在户外时要注意补充水分、做好防晒,并关注体温变化,避免中暑或热射病发生。

● 延伸阅读

高温诱发脑卒中风险增高 专家提出防范建议

多地出现持续高温天气,此次高温过程持续时间长,诱发脑卒中的气象风险高,提醒公众注意防范。天津市健康气象交叉创新中心主任、天津医科大学第二医院副院长李新教授建议:

第一,保证每日充足的水摄 人量,每天推荐至少摄入1500 毫升(肾病患者应酌情限量,室 外露天工作者或大运动量者则 应酌情增加)。饮食适量增加优 质蛋白质的摄入,注意补充维生 素和申解质。

第二,尽量减少户外活动,

根据气温日变化适度调整锻炼 时间,推荐选择清晨、傍晚时段, 避免高温时段户外活动。

第三,使用空调时,建议室 温调节在26℃左右为宜。每天 应保证充足的高质量睡眠,成年 人以7-8小时为宜。避免情绪 急躁引起血压波动,保持情绪稳 定。

第四,老年人群体温调节能力减弱,可适当将空调温度略微调高,维持在27℃左右为宜;特别要注意避免从室外高温环境突然进入低温空调房,或从室外

进入室内不要立即打开空调,给 身体以适应室内温度环境的缓 冲时间。

第五,伴有高血压、糖尿病、 血脂异常等脑卒中危险因素的 患者,易发生血压、血糖、血脂等 指标波动,应规律监测,如波动 较大或控制不佳时,应及时到医 院就诊。

第六,出现不适症状,如言语不清、口眼歪斜、肢体无力、行走不稳、剧烈头痛、意识障碍等情况时,请立即拨打120,及时就医诊治。 (据新华社)

中成药及相关药品集中带量采购

中选药品价格 平均降价近50%!

由湖北省医保局牵头,北京、天津等30 省区市组成全国性采购联盟,开展了中成药 及相关药品集中带量采购。结果显示,中选 药品价格大幅下降。

据了解,在日前湖北召开的全国中成药 采购联盟集中带量采购信息公开大会,共有 86家企业、95个报价代表品参与现场竞争。 其中,63家企业、68个报价代表品中选,中选 率达71.6%,中选品种平均降幅49.36%。

武汉大学全球健康研究中心研究员崔丹说:"预计这一次集采可节省的药品费用将超过45亿元,患者的药品费用负担将有望得到进一步减轻,特别是那些习惯于应用中成药进行治疗的一些中老年慢性病患者,他们的感受将更加明显。"

此次涉及的复方血栓通、冠心宁、银杏叶提取物等,都是销售额超10亿元的中成药大品种。另外,复方斑蝥、接骨七厘、心可舒等8种药品的首年采购需求量均高达上亿份。崔丹表示,此次中成药中选的产品,剂型、规格非常齐全,可以有效满足临床的用药需求。

(央视财经)

宁夏银川烧烤店燃气爆炸事故续

预估保险赔付金额超1400万元首笔赔付款已到位

记者23日从国家金融监督管理总局获悉,宁夏银川市兴庆区富洋烧烤店发生燃气爆炸事故后,金融监管总局第一时间启动重大灾害事故应急响应机制,指导当地派出机构和相关金融机构全力做好保险应急和理赔服务工作。

爆炸事故发生后,金融监管总局组织各保险机构排查核实伤亡人员投保情况,针对理赔服务工作制定应对和处置措施,在充分尊重客户家属意愿的前提下开展服务工作,尽快兑现保单承诺。

金融监管总局指导各保险机构加快理赔进度,开辟绿色通道,简化流程,特事特办、急事急办,做到应赔尽赔、早赔快赔。相关保险机构应急赔付资金已全部到位。同时,指导12378银行保险消费者投诉维权热线迅速报告处置该事故受灾群众报案。

据初步确认,伤亡人员名单中共有22人在13家保险机构投保含有意外伤害、意外伤害医疗、住院医疗、身故等保险责任的保险,事故所涉烧烤店还投保了相关财产保险。预估保险赔付金额超1400万元。目前,首笔赔付款已到位。 (据新华社)

2023年6月26日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户 将按计划停气:锦旺新村一期, 三期,停气时间为2023年6月26 日09:00至2023年6月26日 16:00,停气时长7.0小时。

> 无锡华润燃气有限公司 2023年6月24日